

黄河路小学小记者站专版

“解锁”系鞋带

本报小记者(黄河路小学4年级7班) 朱霖苏

哇,好酷的款式,好棒的配色,好独特的鞋带——这不正是我钟情的“新年战靴”吗?

看到我两眼放光、爱不释手的样子,妈妈说道:“麻烦您拿一双36码的让孩子试试,谢谢!”妈妈果然最懂我!接过阿姨手中的鞋,我迫不及待地试穿,就在脚蹬入鞋的那一刻,我停下了……“妈妈,这鞋不太适合我,咱们再看看其他的吧。”我小声说道。

妈妈会心一笑:“是因为要系鞋带,你被鞋带打败了吧?”“怎么可能,系鞋带这么简单的事情可难不倒我,一学就会。”我硬着头皮说道。

说起来惭愧,我确实还没有学会系鞋带,可是这也太难为情了吧!

妈妈早就看穿了我的心思:“那咱们就不看别的了,就这双了!”“行!我还不信了,系鞋带还能把我难住。”我说道。

回到家,妈妈开始教我系鞋带,一边演示,一边说:“看仔细啊,将两根鞋带先交叉,把左边的这根鞋带伸进扣里,然后将右边的一根折起来……”看着妈妈的演示,我心想:哈哈,

这很简单呀!

我按妈妈的做法先把鞋带交叉系了一下,然而忽然间灵巧的小手变得笨拙了,小手在鞋的上方盘旋着,脑子却一片空白了,鞋带就是跟我作对。同一个动作,妈妈重复了好几遍,明明看上去那么简单,可到我这怎么就是不对呢?

我急得满头大汗,小小的鞋带在我手里仿佛有千斤重,怎么也绕不过去。我仔细研究妈妈的每个动作,尤其是绕鞋带的先后顺序,所有细节在脑子里像过电影一般,不断进行慢动作回放……

一开始很顺利,就在我以为快要成功的时候卡了壳,我明明记得非常清楚啊?我只能再次向妈妈请教。在妈妈的辅助下,我和鞋带终于“冰释前嫌”,它们再也不为难我了!

在经过多次练习后,我终于第一次独立系好了一副鞋带。它带给我的不仅是成功的喜悦,还有战胜困难的决心与信心!

(指导老师:狄根云)

校长寄语



滴水能穿石,溪水汇成河。人与人之间最小的差距是智商,最大的差距是坚持。孩子们,只要你能从现在开始,从身边的小事做起,从每一个细节开始,与好习惯交朋友,每天进步一点点,每天收获一点点,你就会发现自己是最快乐、最健康、最优秀的!

——黄河路小学校长
高连英

我爱劳动

本报小记者(黄河路小学4年级6班) 杨霖森



爱劳动的我

在我家客厅,摆着一张照片,上面是个帅气的小伙子,浓浓的眉毛下有一双炯炯有神的眼睛,高高的鼻梁,上嘴唇薄、下嘴唇厚,一看就能说会道。

没错,这就是我,一个被妈妈笑话嘴比手勤快的开朗男孩。可我自己却认为,就凭这手上的褶子,爱劳动的本质是藏不住的。因此,我决定利用这次假期大扫除,彰显我的能力。

说干就干,我跑到卫生间,准备好了抹布、扫帚、簸箕和拖把,从卧室开始忙活起来了。爸爸妈妈的卧室里有一张大床,床和床头柜下有好多灰尘。我想,如果用扫帚的话,一定会把灰尘扬起来,于是我就把拖布挤得干干的,伸到家具底下,仔仔细细一遍一遍地把每一个角落都拖干净。

不一会儿,我就累得汗流浹背了,可看到之前的卫生死角都被我收拾得如此干净,我一点也不觉得累。

接着,我又打扫了我和弟弟的房间,把桌面和地面收拾得干干净净。

客厅是“重头戏”。因为这里被弟弟弄得乱七八糟,玩具、

零食到处都是。我让弟弟来跟我一起收拾,他那胖乎乎的小手,倒也忙着去捡。可笑的是,他抓起一把零散的乐高积木,最后放到收纳箱里的却只有几块,其余的又散落一地,哎,真叫我无奈。

指望不上他,我只好自己收拾。过了一會兒,我将玩具全部放到了收纳箱,把零食装进袋子,放进了橱柜,又把图书分门别类、整整齐齐地摆放到了书架。

腾出来的茶几和电视柜终于露出了本色,可地面上又落了不少灰尘。这“工程量”确实不小,但也难不住我。从客厅到卫生间,我跑了七八趟,洗抹布的脏水倒了五六盆,涮拖布累得我手都快抽筋了。

终于,客厅收拾好了,正午的阳光洒进来,桌面和地面都闪闪放光,映得整个房间都暖了许多。

吃完饭,我美美地睡了一觉,恍惚中听到妈妈对弟弟说:“你要向哥哥多学习,做个爱劳动的好孩子。”我笑了,睡得更香甜了……

(指导老师:崔建华)

化身勤劳的小蜜蜂

本报小记者(黄河路小学4年级6班) 张诏瑜

勤劳是中华民族的传统美德,一放假我就化身爱劳动的小蜜蜂,来到爷爷奶奶家帮忙打扫卫生了。

我先拿起扫帚仔仔细细地扫地。多亏在学校我经常做值日,不一会儿,我就把地扫得干干净净了。

接着,我开始擦窗户。我先用湿布把窗户擦了一遍,把上面的脏东西都清理下来,然后再用干布把残留的水印擦干净。

这时,妈妈把新买的窗花拿过来,让我贴在玻璃上。贴完窗花,窗户看起来更漂亮了。看着灿烂的阳光透过透亮的玻璃和红红的窗花照进来,我觉得特有成就感。

这时,奶奶蒸包子的香味从厨房飘来,我的肚子也忍不住咕咕咕噜地响了起来。只听奶奶慈祥的声音从厨房传过来:“我们家勤劳的小蜜蜂饿了吧?快来,奶奶做了你最爱吃的包子作为奖励。”

原来时间过得这么快,都到了吃午饭的时间了。我洗干净手,一口气吃了3个包子,真是太香了。吃完饭,我又主动帮忙洗碗。爷爷奶奶看到我这么爱劳动,都笑得合不拢嘴,直夸我长大了,懂事了。

这一天虽然很辛苦,但是看到自己的劳动成果,看到爷爷奶奶为我自豪的样子,我真的觉得很高兴、很光荣。

剪窗花

本报小记者(黄河路小学4年级5班) 赵梓琪

小年夜这一天,我们全家去了爷爷奶奶家。

一进门,我就看见窗户上贴着漂亮的剪纸。正在忙碌的奶奶告诉我,这是她和堂姐一起剪的。

堂姐已经上大学了,此时正笑眯眯地邀我一起来剪。我学着姐姐的样子认真地剪着,可是剪着剪着就发现不对了。

这时,姐姐看到我手里的“杰作”,轻轻地点了一下我的鼻子说:“剪窗花万万不能心急,一定要耐下心来,循序渐进;最好先把轮廓画好,那样会更加方便;剪的时候,另外一只手要帮忙按住,要不然纸会破掉……”

我专心致志地听着姐姐教给我的妙招,学到了许多小技巧。“我觉得你应该先练练最简单的,然后再试试比较难的窗花。”听了姐姐的话,我认真地点了点头。

过了好一会儿,姐姐对我说:“练得差不多了,现在我们来尝试难一点的剪纸。”我小心翼翼地跟着姐姐把红纸折成小三角形,然后在三角形上面画了一朵白云,又按照纹路一点点地剪下来,最后打开一看,哇,真漂亮!我惊喜极了,多么美丽的窗花,多么棒的成就感!

我开心地把它贴在阳台的

窗户上,在灿烂阳光下,窗花变得格外灿烂、耀眼夺目!

我又拿起一张红纸对折起来,上面画好了一条张牙舞爪的龙。我拿起剪刀小心地剪出一个个龙鳞,再剪出龙爪,然后慢慢地剪出龙须。我不停地转动红色的纸,一片片红色的纸屑从剪刀上飞下来。

一个小时过去了,又一个小时过去了,龙终于成型了。我加快了剪纸的速度,快速地修剪着四周的云朵,一条栩栩如生的飞龙出现了。看着这条张牙舞爪的飞龙,我不敢相信这竟然是我剪出来的。

“这真是龙年伊始祥云飘啊!”我欢快地对奶奶说。奶奶没有说话,因为此时的她正在聚精会神地剪一个高难度的窗花。爷爷对我的大作十分赞赏:“嗯,真不错!以后可以当一个剪纸大师了!”

晚上,我把剪纸带回了家,并亲手把它贴在窗户上,美丽无比。

剪窗花是中国人过年的民俗之一,因为它漂亮、喜庆、风格独特,所以深受人们的喜爱。

通过这次剪窗花的经历,我不仅收获了很多剪纸技巧,我还收获了耐心,收获了认真,收获了快乐,真棒啊!

(指导老师:藏亚梅)

